



Изявление на Светейшия Патриарх Кирил във връзка с присъдата, издадена от украинския съд на Тулчинския и Брацлавски митрополит Йонатан



Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил **направи изявление** във връзка с обвинителната присъда, издадена от украинския съд на Тулчинския и Брацлавски митрополит Йонатан.

На 7 август Винишкият градски съд издаде присъда на епархийския архиерей на Тулчинската и Брацлавска епархия на Украинската Православна Църква митрополит Йонатан (Елецких).

Това беззаконно решение бе предшествано от многобройни опити за натиск върху владика Йонатан, който въпреки всичко оставаше верен на своята Църква и своите събратя по вяра Христова.

Познавам лично митрополит Йонатан от времето на неговото учение и трудове в Ленинградската духовна академия. Още в края на 1980-те органите на държавната сигурност на атеистичната държава се опитваха безуспешно да го сплашат. И техните последователи, днешните борци с Христовата Църква, продължиха това срамно дело, издавайки му несправедна присъда.

Възрастният и тежко болен архиерей, добре известен в православния свят църковен композитор, е осъден на 5 години лишаване от свобода с конфискация на имуществото по абсурдни обвинения, включващи «действия, насочени към насилствено изменение или унищожение на конституционния ред или завземане на държавната власт», а също и «посегателство срещу териториалната цялост на Украйна».

Всички тези обвинения са абсолютно нищожни, а тъй наречените доказателства са фалшифицирани. Негово Преосвещенство Йонатан, както и цялата Църква, се моли за мир, призовава към духовно единство на Светата Рус, а също и защитава правата на Украинската Православна Църква, изобличавайки каноничната неправда на разкола. Именно за това той бе осъден.

В това продиктувано от омраза към Украинската Православна Църква съдебно решение ние виждаме пореден акт на крещящо погазване на религиозната свобода, пример за гонения срещу вярата.

Отново призовавам световната общност, религиозните и политическите лидери и правозащитните организации да обърнат внимание на целенасочената политика на украинските власти, насочена към унищожаване на Украинската Православна Църква и продължаване на безнаказаните гонения срещу нейните йерарси и клирици, монаси и миряни.